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30. augusta - 4. septembra 2022 

Akvizícia 8x8 
(30. augusta) Minister obrany SR Jaroslav Naď a fínsky 
minister obrany Antti Kaikkonen na pôde rezortu obrany zavŕšili 
proces významného modernizačného projektu pre Ozbrojené 
sily SR. Podpisom dohody medzi vládou Slovenskej republiky 
a vládou Fínskej republiky potvrdili akvizíciu 76 kusov bojových 
obrnených vozidiel Patria AMVXP 8x8 v konfigurácii s vežou 
Turra-30 a 30 mm kanónom GTS-30/A. 
Okrem podpisu medzivládnej dohody bol vyústením rokovaní 
odborníkov z rezortov obrany a tiež jednotlivých spoločností aj 
podpis ďalších dvoch prislúchajúcich kontraktov. Konkrétne išlo 
o kontrakt medzi MO SR a spoločnosťou Patria a kontrakt 
medzi spoločnosťou KONŠTRUKTA-Defence, a. s., so         
100-percentnou účasťou štátu v gescii rezortu obrany a fínskou 
spoločnosťou Patria. Ako zdôraznil minister Naď, vzhľadom na 
mieru zapojenia slovenského obranného priemyslu ide o 
unikátny a historický úspech, ktorý na Slovensku nemá 
obdoby. „Nielenže splníme avizované 40-percentné zapojenie 
slovenských podnikov obranného priemyslu, ale túto hranicu aj 
prekročíme – už dnes môžem potvrdiť necelých 43 %, pričom 
nemusí ísť o konečný údaj. Na slovenskej strane bude okrem 
hlavného kontraktora, štátnej spoločnosti KONŠTRUKTA-
Defence ďalších šesť hlavných subkontraktorov. Celkovo bude 
na projekte participovať a profitovať viac ako 40 slovenských 
spoločností v obrannom priemysle,“ vyzdvihol.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Pripomenul, že dodanie techniky zabezpečí pre Ozbrojené sily 
SR zásadné spôsobilosti, ktorými doteraz nedisponovali. Po 
letiskových a 3D rádiolokátoroch, nových vrtuľníkoch Black 
Hawk a dovybavení už používaných vrtuľníkov, tak rezort 
zavŕšil ďalší modernizačný projekt pre OS SR. 
„Vojna na Ukrajine nám poskytla viaceré ponaučenia. Okrem 
iného nám ukázala, aká dôležitá je interoperabilita naprieč 
partnermi. Aj takýmto kontaktom zabezpečíme našim 
ozbrojeným silám schopnosť spolupracovať. Spravíme všetko 
pre to, aby sme splnili dodávky v dohodnutom čase tak, aby 
Slovensko získalo potrebné spôsobilosti. Verím, že tento 
projekt bude dobrým odrazovým mostíkom pre našu ďalšiu 
spoluprácu,“ uviedol fínsky minister A. Kaikkonen. Potvrdil tiež, 
že  KONŠTRUKTA-Defence, ako aj viacero ďalších 
slovenských spoločností bude súčasťou projektu, pričom 
Fínsko im poskytne svoje know-how a technológie tak, aby 
bolo možné vyrábať tieto vozidlá na Slovensku. „Cena za 
vozidlo je 4,675 mil. eur, čo predstavuje úsporu viac ako      
100 000 eur na jednom v porovnaní s cenou vyrokovanou 
minulou vládou. S ohľadom na čas a infláciu ide o mimoriadny 
úspech,“ porovnal J. Naď. Zároveň vyslovil uznanie štátnemu 
tajomníkovi Marianovi Majerovi, národnému riaditeľovi pre 
vyzbrojovanie Jozefovi Zekuciovi, generálnemu riaditeľovi 
sekcie obrannej  politiky Martinovi Sklenárovi, predstaviteľom 
OS SR a všetkým, ktorí sa na projekte podieľali.  

Medzinárodný vojenský výstup na Kriváň 

Rada EÚ neformálne o Ukrajine, Mali aj západnom Balkáne 
(30. augusta) Minister obrany SR Jaroslav Naď sa zúčastnil v 
Prahe na neformálnom zasadnutí Rady EÚ pre zahraničné veci vo 
formáte ministrov obrany. Spoločne s rezortnými kolegami sa 
venovali dôsledkom ruskej invázie na Ukrajine na regióny kľúčové 
pre európsku bezpečnosť, opatreniam pre zvýšenie efektivity 
obranných investícií a novým možnostiam podpory EÚ na Ukrajinu. 
„Nelegálna a neoprávnená invázia Ruskej federácie na Ukrajinu 
má globálny vplyv a tiež širší regionálny rozmer. Hovoríme najmä  
o našom východnom a južnom susedstve s dôrazom na západný 
Balkán,“ povedal minister Naď, podľa ktorého sa ministri počas 
spoločných rozhovorov zamerali tiež na budúcnosť misií EÚ v Bosne a Hercegovine a africkom štáte Mali, avšak zaoberali sa aj 
situáciou v Kosove. Minister Naď privítal aj návrh vytvorenia výcvikovej a poradenskej misie EÚ na Ukrajine, ktorého detaily počas 
rokovaní v Prahe predstavil šéf európskej diplomacie Josep Borrell. Počas diskusie sa ministri zamerali tiež na snahy posilniť 
spoločné obstarávanie členských štátov EÚ v oblasti obrany medzi členskými štátmi s cieľom prekonať legislatívne a iné prekážky 
sťažujúce spoločné obstarávanie v obrane v rámci EÚ,“ doplnil minister. 
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Čatár Valošek zachránil život 
(31. augusta) Keď na 
Kamennej ulici v Žiline 
skolaboval uprostred leta 
starší muž, čatár Ivan 
Valošek z veliteľstva 
vojenského zdravotníctva, aj 
vďaka výcviku a bohatým 
skúsenostiam zo služby 
neváhal a ihneď mu 
pomohol. Po rýchlom 

zhodnotení situácie začal s masážou srdca. Následne mu  
Mestská polícia poskytla defibrilátor, ktorý okamžite využil a 
pokračoval s kardiopulmonálnou resuscitáciou až do príjazdu 
vozidla rýchlej lekárskej pomoci. 

Zlaté krídla pre plk. Uličného 
(4. septembra) „Zlaté krídla 
vnímam ako uznanie mojej 
práce v prospech 
vojenského letectva od jej 
začiatku až po súčasnosť, 
pričom je to tiež 
poďakovanie mojim kolegom 
a celým vzdušným silám,“ 
povedal s odstupom týždňa  
zástupca náčelníka štábu 
veliteľstva Vzdušných síl OS 

SR plukovník Adolf Uličný, ktorý si ocenenie prevzal v 
Bratislave v predvečer Medzinárodných leteckých dní SIAF 
2022. Prestížna anketa Zlaté krídla - Národná cena letectva 
Slovenskej republiky zviditeľňuje a oceňuje osobnosti, 
projekty, inštitúcie, spoločnosti a iné subjekty za ich prínos v 
rôznych oblastiach vojenského alebo civilného letectva SR. 
Plk. Adolf Uličný začínal v odbornosti bojové riadenie letovej 
prevádzky v Plzni, vojenský profesionál je od roku 1985 a 
Vzdušné sily OS SR pomáhal budovať od ich vzniku. Cenu 
získal v kategórii Letectvo silových zložiek SR. Odovzdal mu 
ju štátny tajomník MO SR Marian Majer.   

Pamätný kríž pplk. Vrbovskému 
(31. augusta) Zástupca veliteľa Vzdušných síl OS SR 
brigádny generál Ladislav Dovhun sa spolu so zástupcom 
náčelníka štábu plukovníkom Adolfom Uličným rozlúčil po 31 
rokoch služby s náčelníkom veterinárnej služby vzdušných síl 
podplukovníkom Jurajom Vrbovským. Za dlhoročnú službu 
ozbrojeným silám mu odovzdali Pamätný kríž náčelníka 
Generálneho štábu OS SR II. stupňa. 

(3. septembra) Vo Vysokých Tatrách sa konal 27. ročník 
Medzinárodného vojenského výstupu na Kriváň,  ktorý 
každoročne organizuje Zväz vojakov SR. „Na výstupe sa 
zúčastnilo 1128 ľudí a zrejme najstarším z nich bol 73-ročný 
vojenský ordinár Mons. 
František Rábek,“ povedal pplk. 
Igor Štefko, veliteľ vrcholového 
družstva, ktoré na vrchole 
Kriváňa vítalo účastníkov 
a odovzdávalo im pamätné 
účastnícke listy, pričom pplk. 
Štefko bol v tejto pozícii už 15. 
raz. „Na Kriváni som bol 
viackrát, no s vojakmi to má 
skvelú atmosféru, pričom som 
rád, že som tu stretol aj nemálo novodobých vojnových 
veteránov,“ uviedol Richard Zimányi, plukovník v. v., vedúci 

oddelenia starostlivosti o vojnových veteránov a vojenských 
dôchodcov sekcie ľudských zdrojov MO SR. „Žiaľ, pre iné 
povinnosti som sa tento rok nemohol zúčastniť, o to viac ma 
teší, že sa výstup podarilo podporiť aspoň finančne 

prostredníctvom dotácie 
ministerstva obrany. Ďakujem 
veľmi pekne organizátorom za 
všetku námahu, ktorú vložili do 
organizácie takého veľkého 
podujatia. Vďaka vám sa totiž 
mohli opäť v neformálnej 
a priateľskej atmosfére stretnúť 
aj priatelia Ozbrojených síl SR, 
bývalí či súčasní profesionálni 
vojaci so svojimi rodinami,  

odborníci z praxe či vojenskí diplomati,“ uviedol minister 
obrany Jaroslav Naď. 

● Aj rezort obrany si pripomenul Deň ústavy SR. „Som 
pripravený brániť slobodu, nezávislosť, zvrchovanosť, územnú 
celistvosť Slovenskej republiky a nedotknuteľnosť jej hraníc", 
citoval minister obrany SR Jaroslav Naď v tento štátny sviatok z 
prísahy slovenských vojakov pri nástupe do služby vlasti,  
pričom dodal, že vojaci sa rovnako zaväzujú, že budú plniť 
úlohy, ktoré ozbrojeným silám vyplývajú z Ústavy Slovenskej 
republiky. Ozbrojeným silám sa za to poďakoval.  

● Generálneho riaditeľa Vojenských lesov a majetkov, a. s., 
Jána Juricu vyznamenal 3. septembra vo Svätom Antone 
minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Samuel Vlčan 
Striebornou medailou za rozvoj a propagáciu poľovníctva.  

● Už len do 7. septembra  sa možno prihlásiť do výberu do Síl 
pre špeciálne operácie. Veliteľstvo Síl pre špeciálne operácie 
OS SR v posádke Trenčín, 5. pluk špeciálneho určenia v 
posádke Žilina , 51. výcviková základňa v posádke Žilina aj 52. 
výsadkový prápor v posádke Trebišov (od konca roku 2022 
posádka Liptovský Mikuláš - Mokraď) ponúkajú miesta v 
hodnostiach mužstva, poddôstojníkov aj dôstojníkov. Termín 
výberu bude začiatkom októbra. Viac na https://
vesso.mil.sk/100562/?pg=1.  

● Ministerstvo obrany upozorňuje, že „povolávacie rozkazy“ a 
pokyny na absolvovanie 14-dňového dobrovoľného vojenského 
cvičenia, či informácie o povinnosti nahlásiť nástup do základnej 
služby svojmu zamestnávateľovi, ktoré sa šírili v minulých 
dňoch, sú podvod. „Zdôrazňujeme, že Slovenská republika 
nevyhlásila vojnový stav a nie je žiadny dôvod na to, aby vás 
niekto povolával do vojenskej služby,“ uvádza sa v oficiálnom 
stanovisku ministerstva. 

● Na augustových Majstrovstvách sveta v letnom biatlone 
v nemeckom Ruhpoldingu získala reprezentantka VŠC Dukla 
Paulína Bátovská - Fialková v šprinte žien 3. miesto.  

● September je už druhý mesiac, ktorým pokračuje v štúdiu 
154 nových kadetov Akadémie ozbrojených síl. Aktuálne 
absolvujú 7-týždňový základný vojenský výcvik v Základni 
výcviku a mobilizačného doplňovania Martin, kde nadobúdajú 
základné vedomosti a praktické zručnosti, potrebné pre vojaka 
v prípravnej štátnej službe. Od konca mesiaca začnú plniť 
študijné povinnosti vyplývajúce z ich odborností. 

● Najnovšia vojenská relácia  „Azimut 24/7“ je aj o 
prieskumníkoch zo 65. pspr na východnej hranici: https://
www.youtube.com/watch?v=30Sa3VYwq7Y. 

PLNÁ POĽNÁ 
na                                               v piatok o 

21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h 
ponúkne aj reportáž o cvičení 

vojenských chemikov Toxic Valley. 
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